

# КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 223 (2204)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 октября 1941 г.

Цена номера 5 коп.

## От Советского информбюро

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбассе) направлениях.

Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила большую полку мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами райо-

нах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Претория разведывательной роте: «При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за № 21546/Б—1941 год для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать

действия личного состава частей... Командирам взводов лично производить обыск у всех солдат».

Не доверяют своим солдатам подполковник И. Дмитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно проведите обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

### С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обязательства, взятые железнодорожниками Первомайского завода в честь 24 годовщины Октября, выполняются успешно.

Пропуск паровозов через промывку выполнен на 80 проц., капитальный ремонт паровоза №1 — на 80 проц., ремонт паровоза № 6180, ревизия букс и др. работы выполнены почти на половину.

Стахановцы - слесари Трушин И., Кондюрия А., Алекаев И. и др. прилагают все усилия к выполнению обязательств. В срок и без аварий водят поезда машинисты Ломтев И. Н., Мухин М., Сидоров И.

Заметно улучшилась работа по обслуживанию пассажиров. Заботливой рукой проводниц Савиной М. и Арюткиной М. пассажирам приготовлены чистые и теплые вагоны.

П. Касаткин.

# БЕСПОЩАДНО БОРОТЬСЯ С ШЕПТУНАМИ И ПАНИКЕРАМИ

**НА** ВООРУЖЕНИИ у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шопотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепчет, там шепчет, — и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находится болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспоконие и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгают. Они сбрасывают с самолетов живые листовки, распространяют лживые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы окопачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смолен-

ской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиловали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые рассказы о «добrote» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный люд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор сплетникам, изобличать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим

паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непросвещенных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. Башлов.

## Назначение нового американского посланника в Швецию

Нью-Йорк, (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт назначил советника американского посольства в Лондоне Джонсона американским посланником в Швецию.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МП — 25942  
Тираж 2.000 экземпляров.